

Красное знамя

ОРГАН ПАРТКОМА ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО КОЛХОЗНО - СОВХОЗНОГО УПРАВЛЕНИЯ И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 70 (202) | Четверг, 11 июня 1964 г.

Год издания 2-й
Цена 2 коп.

ЖИВОТНОВОДАМ — БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ

Необычное нынче лето. Это первое лето интенсификации сельского хозяйства. Животноводы нашего производственного управления упорно трудятся над тем, чтобы досрочно выполнить свои полугодовые и годовые обязательства по продаже государству молока и мяса.

С замечательным почином выступили доярки и пастухи первого отделения совхоза «Краснинский». Они бросили клич ко всем животноводам управления бороться за пудовые надои. По плечу ли им такой рубеж? Дела показывают, что инициаторы соревнования добываются заветной цели. Надои в отделении с каждым днем растут. Вчера, например, среднесуточный убой составил более 14 килограммов молока на корову.

Выполнение социалистических обязательств во многом зависит от настроения людей, от того, как устроен их быт на выпасах.

В первом отделении совхоза «Краснинский», например, на пастбище имеется уютный вагончик.

На видном месте висят социалистические обязательства доярок и пастухов. Наш второй дом — так ласково называют животноводы свой вагончик. И это именно так. Доярки и пастухи всегда могут почитать свежие газеты, послушать беседу агитатора. Частый гость у животноводов библиотекарь Е. И. Бухарова.

Когда выдается свободная минута, всегда могут хорошо отдохнуть животноводы третьего отделения совхоза «Краснинский». В их полевом вагончике чисто, уютно. Перед началом дойки агитатор Мария Фено проводит с доярками и пастухами задушевные беседы по самым различным вопросам.

Большую заботу о быте животноводов на выпасах проявили

К заветному рубежу

Доярки З. И. Кафтан и А. А. Близняк лучшие в нашем колхозе. Вот уже несколько лет они выполняют

9-10 килограммов молока на корову. Радует своими успехами и телятница Мария Трофимовна Садилова. В мае она из своих питомцев получила среднесуточные привесы на 100 граммов выше плана.

Сейчас наши животноводы, поддерживая начинание краснинцев, борются за пудовые надои молока в день.

Д. АРТАМОНОВА,
заведующая клубом.

БУДУТ ПУДОВЫЕ НАДОИ!

Имена животноводов первого отделения совхоза «Краснинский», инициаторов соревнования за пудовые надои молока от коровы в день, уже известны дояркам и пастухам нашего управления. В их числе и пастух Константин Михайлович Бирев.

—Хороший, знающий свое дело пастух,—отзываются о нем в коллективе.

И это так. Со своим напарником В. В. Певзнером он круглые сутки пасет коров. Хорошо работают. Но когда вместе со всеми животноводами голосовали за то, чтобы по своему гурту обеспечить 16-килограммовые надои, стали работать еще лучше. Еще недавно 11—12 килограммов молока надавали доярки на корову, а вот сейчас уже перешагнули рубеж 14. «Пудовые надои будут», — так говорят люди. Слова подтверждаются делами.

НА СНИМКЕ:
К. М. БИРЕВ.

Фото
С. Дмитриева.



НА СОРЕВНОВАНИЕ!

Бюро парткома производственного управления и президиум профкома, рассмотрев условия социалистического соревнования рабочих совхозов и колхозников за звание «лучший по профессии» на 1964 год, утвердили условия соревнования и обязали партийные, профсоюзные, комсомольские организации и руководителей хозяйств широко развернуть среди тружеников села борьбу за выполнение этих условий. Редакции газеты «Красное знамя» предложено регулярно освещать ход социалистического соревнования тружеников сельского хозяйства.

УСЛОВИЯ

социалистического соревнования на звание „лучший по профессии“ для рабочих совхозов и колхозников Промышленновского производственного управления на 1964 год

Выполнившим условия социалистического соревнования по профессиям рабочим, совхозов и колхозникам присваивается звание: лучшая доярка, свинарка, телятница, птичница, лучший пчеловод, техник-осеменитель, тракторист, звеньевой, скотник, чабан, комбайнер, машинист жатки, шофер. Особо отличившиеся передовики производства награждаются Почетной грамотой, значком «Отличник социалистического соревнования сельского хозяйства РСФСР» и заносятся в Книгу почета управления.

Для того, чтобы завоевать звание «лучший по профессии», необходимо:

по ЖИВОТНОВОДСТВУ:

1. Дояркам надоить от каждой коровы 2450 килограммов молока от закрепленной группы не менее чем из 20 коров.

2. Скотникам дойных гуртов обеспечить надои молока на каждую корову в целом по гурту 2200 килограммов.

3. Телятницам, ухаживающим

за телятами профилакторного возраста, получить в течение года среднесуточный привес 800 граммов при полном сохранении животных.

4. Телятницам, ухаживающим за телятами молочного возраста от 15 дней до 4-х месяцев, получить в течение года среднесуточный привес с 750 граммов при полном сохранении поголовья.

5. Телятницам, ухаживающим за телятами от 4-х месяцев до одного года, получить в течение года среднесуточный привес 650 граммов при полном сохранении животных.

6. Скотникам по уходу за молодняком старше одного года получить в течение года среднесуточный привес 600 граммов при полном сохранении животных.

7. Свиняркам, ухаживающим за свиноматками в колхозах, получить к отъему от одной основной свиноматки 12, а от разовой — 7 поросят с отъемным весом 13 килограммов. В совхозах — вырастить за год 700 поросят с сохранением не менее 95 процентов полученного приплода при отъемном весе 14,5 килограмма.

8. Свиняркам по уходу за поросятами в возрасте 2—4 месяцев получить в течение года среднесуточный привес не менее 300 граммов при сохранении поголовья на 97 процентов.

9. Свиняркам, ухаживающим за откормочным поголовьем, получить в течение года среднесуточный привес не менее 450 граммов при полном сохранении поголовья.

10. Чабанам получить от 100 овцематок не менее 110 ягнят и получить за год 3,6 килограмма шерсти от одной овцы при полном сохранении поголовья.

11. Птицницам, ухаживающим за взрослым поголовьем, получить за год на курицу-несушку не менее 120 яиц.

12. Птицницам по уходу за цыплятами (до 180-дневного

возраста) вырастить и сохранить 90 процентов закрепленной за ними птицы.

13. Пчеловоду получить от одной пчелосемьи 65 килограммов меда, 1,2 килограмма воска, выполнить задание по привесу пчелосемей и обеспечить их кормовыми запасами на зимовку по 28—30 килограммов меда на каждую пчелосемью.

14. Техникам-осеменителям выполнить годовой план искусственного осеменения на 100 процентов и получить в течение года от 100 коров 95 телят.

по ПОЛЕВОДСТВУ:

1. Трактористам и звеньевым добиться урожайности с каждого гектара на всей закрепленной площади посева в центнерах: картофеля — 200; кукурузы на силюс — 350; сахарной свеклы (корней) — 200.

2. Комбайнам убрать за 20 рабочих дней 300 гектаров зерновых, намолотить 3600 центнеров зерна; за 15 календарных дней убрать кукурузу на площади 100 гектаров при урожайности зеленой массы 250 центнеров с гектара.

3. Машинистам жаток скосить за 20 рабочих дней зерновых с площади 400 гектаров; гороха — 120 гектаров за 10 рабочих дней.

4. Шоферам выполнить годовой план грузоперевозок на 120 процентов с полным сохранением техники и с экономией горюче-смазочных материалов.

5. Трактористам обеспечить выработку в пересчете на мягкую пахоту на тракторе «ДТ-54» 1000 гектаров, на «МТЗ» — 800 гектаров и обеспечить сохранность техники и экономию горюче-смазочных материалов.

Итоги социалистического соревнования подводятся на заседании бюро парткома и президиума профкома производственного управления по итогам года по представлению партийных, профсоюзных организаций, правлений колхозов и дирекций совхозов.

В нашем производственном управлении

По примеру инициаторов

6-е отделение совхоза «Заря» успешно справилось с выполнением полугодового плана продажи молока государству. В этой победе немалый вклад наших лучших доярок Лидии Алексеевны Ольховской и Любови Васильевны Федоровой. Только за май эти славные труженицы надоили больше, чем по 260 килограммов молока на каждую корову. Сейчас надои в их группах состав-

О РАБОТЕ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ КОЛХОЗА „КОЛОС“

Недавно бюро парткома управления заслушало отчет секретаря парторганизации Т. Петрова о работе партийной организации колхоза «Колос». Бюро отметило, что парторганизация заметно улучшила свою работу. В колхозе разработаны и осуществляются мероприятия по поднятию экономики, организованно заканчиваются весенний сев, налаживается пастбищное содержание скота. Были разработаны условия соревнования на севе, введена премиальная оплата за перевыполнение норм выработки. Животноводство полностью укомплектовано кадрами, все дойные гурты выведены на пастбища.

Работа партийной организации систематически планируется. Регулярно проводятся партийные собрания и заседания партбюро.

В первичной партийной организации состоит на учете 44 коммуниста, которые в большинстве работают на самых ответственных участках: 12 — механизаторами, 11 коммунистов занято в животноводстве, 10 человек — в полеводстве. Партийная организация неплохо пополняет свои ряды за счет передовиков производства. Только в этом году кандидатами в члены КПСС принято 8 человек.

Коммунисты уделяют большое внимание гласности соревнования. В колхозе красочно оформлены соцобязательства на 1964 год, имеется Доска показателей, регулярно выпускается стенная и световая газеты, «боевые листки», молния.

Большинство коммунистов имеет постоянные или разовые поручения. Например, кандидат в члены КПСС т. Федорова работает в женсовете, который активно помогает парторганизации в укреплении трудовой дисциплины и улучшении быта трудящихся. Товарищи Забоеву и Жерзедеву партийная организация поручила следить за качеством проведения весенне-половых работ, к чему они относятся добровольно.

Партийная организация и правление колхоза ведут не-примиримую борьбу с нарушителями трудовой дисциплины через общественные организации.

В результате усиления организаторской и массово-политической работы значительно улучшились экономические показатели хозяйства. В первом квартале план валового надоя молока перевыполнен на 877 центнеров.

Партийная организация улучшила контроль над хозяйственной деятельностью правления колхоза и за выполнением принимаемых решений.

На партийных собраниях заслушиваются отчеты о работе специалистов, бригадиров, председателя. Секретарь парторганизации на каждом собрании доклады-

дает коммунистам о ходе выполнения ранее принятых постановлений. Таким образом установлен хороший контроль над претворением в жизнь разработанных мероприятий.

Однако в работе партийной организации колхоза имеются и серьезные недостатки. Так, себестоимость продуктов животноводства за

го просвещения проводились регулярно, однако охват колхозников политической работой был недостаточным. Перед колхозниками с лекциями и докладами редко выступают учителя, специалисты и руководители.

В постановлении бюро парткома отмечено, что коммунистам колхоза «Колос» необходимо еще выше под-

над повышением материальной ответственности работников животноводства за сохранность поголовья скота и улучшением зооветработы. Надо активнее внедрять в производство достижения передовиков и передового опыта.

В колхозе не наложено еще соревнование за коммунистический труд, поэтому партному бюро необходимо много поработать в этом направлении. Это соревнование надо сделать действительно массовым. Оно должно стать основой воспитания трудящихся в духе высокой коммунистической сознательности. Важнейшей задачей парторганизации является также улучшение работы комсомольской организации с тем, чтобы направлять усилия молодежи на решение главных задач, стоящих перед колхозом, воспитывать молодежь в свете требований морально-идеологической работы руководителей, специалистов и интеллигенции.

Бюро партийной организации следует усилить работу по росту рядов партийной организации за счет передовиков производства, особенно женщин. Надо направлять деятельность коммунистов, комсомольцев, всех тружеников села на повышение производительности труда, снижение трудовых и денежных затрат на единицу производимой продукции. Коммунистам предстоит много поработать



В Западно-Казахстанском крае открыты десятки библиотек, клубов, университетов культуры, народных театров, деятельность которых руководят на общественных началах работники культуры и просвещения.

Преподаватель Кзылтуской восьмилетней школы-интерната Bakitjan Malaeva на общественных началах заведует клубом и руководит коллективом художественной самодеятельности колхоза «Кзылту» Челкарского производственного управления. Сейчас самодеятельные артисты готовят новую концертную программу, с которой они выступят в колхозных чабанских бригадах.

НА СНИМКЕ: Б. Малаева.

Фотохроника ТАСС.

ПРАЗДНУЮТ УЧИТЕЛЯ

На редкость солнечным выдалось прошлое воскресенье. В этот день учителя района праздновали свой традиционный праздник — День сельского учителя. К живописной роще, расположенной недалеко от колхоза имени Ленина, стали подъезжать легковые и грузовые автомашины.

Наступает торжественная минута. Заведующий районо Прохор Лукьянович Веданов сообщил о предварительных итогах учебного года. Ему было о чем рассказать. Многие коллективы начальных школ закончили учебный год с полной успеваемостью. Среди них Толстовская начальная школа (заведующая Е. Г. Ануфриева), Октябрьская (зав. Г. Е. Малышев), Краснопутиловская (А. П. Павлова), Раннинская (О. М. Патока) и многие другие.

Близки к полной успеваемости Краснинская восьмилетняя школа (директор В. А. Липатников), Горбуновская (П. Д. Осипов), Заринская средняя (М. А. Авенирин) и другие.

В нашем районе учащиеся успешно сдают экзамены. Воспитанники 11-х классов школы № 2 Антонина Казимировна Ко-былянская:

— 10 июня в город Кемерово

ЗДРАВСТВУЙ, ЛЕТО!

В восьмилетних и средних школах еще идут экзамены, а у малышей уже начались летние каникулы. Наш корреспондент Александр Береснев связался по телефону с некоторыми школами района и попросил рассказать, как проходит отдых детей. Вот что ему сообщили.

Окунево

К телефону подошел директор Окуневской восьмилетней школы Василий Кириллович Алексеев:

— Учащиеся 5—7-х классов со старшей пионервожатой Раисой Леонтьевной Нечаевой ходили в туристский поход по маршруту Окунево — Новая деревня — Лебеди — Буки — Усть-Торсма — Окунево. Дети пробыли в походе три дня. Они собрали богатые гербарии, коллекции трав и насекомых, ознакомились с колхозами «Искра» и «Родина». Ребята вели дневник, в который записывали свои впечатления.

Учащиеся 4—7-х классов под руководством учителя истории

Ивана Матвеевича Тишкова побывали на экскурсии в пос. Промышленная. Они посетили завод «Спецмашдеталь», инкубаторную станцию, водонапорную башню. Дети остались очень довольны посещением районного центра.

Сейчас 10 человек под руководством учителя физкультуры Геннадия Гавриловича Тюнина совершают поход по маршруту Окунево — Пьяново — Тарасово — Журавлево — Ваганово — Шурино — Окунево. Ребята занимаются рыбной ловлей, собирают коллекции и гербарии.

Школа № 2

А вот что рассказала воспитательница интерната школы № 2 Антонина Казимировна Ко-былянская:

— Учащиеся 6-го класса «Г» вместе с учительницей Берой Петровной Русаковой ходили в однодневный поход в деревню Калинкино. Дети ловили рыбу, ночевали в палатках. Ребята понравился поход.

У нас при школе сделана детская площадка. Дошкольники играют в различные игры, хорошо отдохивают.

Во время летних каникул учащиеся посетят гор. Кемерово, ознакомятся с промышленными предприятиями областного центра.

Школа № 56

В средней школе № 56 трубку снял директор Григорий Трофимович Аксененко:

— При нашей школе организован пионерский лагерь на 60 человек. Дети имеют возможность поиграть в волейбол, баскетбол, городки. Начальник лагеря Татьяна Кузьминична Юр-

ченко много заботы проявляет о том, чтобы у детей был полноценный здоровый отдых.

В колхозе им. Чкалова будет организован комсомольско-молодежный лагерь. Дети будут не только отдыхать, но и оказывать помощь хозяйству в прополке посевов.

На днях группа школьников выезжает в Гурьевский пионерский лагерь.

Горбуновка

У телефона преподавательница русского языка и литературы Ефросинья Алексеевна Кущенко:

— 10 июня в город Кемерово выезжают наши лучшие школьники. Такой части их удостоили за отличную учебу и поведение. Дети посетят краеведческий музей, театры, цирк. А 14 июня 7-й класс «А» выезжает в туристский поход по Горной Шории. Дети побывают в гор. Ново-кузнецке, ознакомятся с работой металлургического комбината.

Падунка

Рассказывает директор Падунской средней школы Иван Герасимович Костин:

— При Васильковской восьмилетней школе организован межколхозный пионерский лагерь. Дети хорошо отдыхают, а также помогают колхозу «Ленинский путь» в обработке посевов. Коллектив производственной бригады, в которой 107 человек, дружный. Он на 50 гектарах посеял свеклу, картофель и другие культуры, а сейчас готовится к прополке.

Учащиеся 4-го класса «А» заняли первое место по пионерской работе. На днях они выезжают в город Новосибирск на экскурсию

Опытным педагогом показала себя учительница Заринской средней школы З. К. Одинцова. В ее 11-м классе все учащиеся сдали экзамены без троек.

С теплыми словами приветствия обратились председатель райисполкома Т. Лагунов и секретарь комитета комсомола управления т. Орлова. Более 60 преподавателей были награждены Почетными грамотами.

Потом состоялся концерт художественной самодеятельности. На «Дне учителя» разыгрывалась вешичная лотерея. Гуляние продолжалось до позднего вечера.

Л. ХУДЯКОВА,
инспектор района.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В редакцию поступило письмо о том, что жители дер. Шуришки и пос. Сибирского недовольны работой киномеханика В. Давыдова и его помощника И. Крюкова. Сеансы начинаются несвоевременно, а когда и как придется. Качество демонстрации фильмов низкое:

то звука нет, то пропускают целую часть, а изображение на экране часто бывает такое, что ничего не поймешь.

Как сообщил редакции директор кинотеатра т. Щепилов, все эти факты действительно имели место. На состоявшемся 1 июня заседании местного комитета Давыдов серьезно предупрежден. Крюков за нарушение трудовой дисциплины и халатное отношение к обязанностям от работы отстранен.

ПОСЕВАМ САХАРНОЙ СВЕКЛЫ— ОТЛИЧНЫЙ УХОД

МЕРОПРИЯТИЯ по уходу за посевами одноростковой свеклы: получение дружных и полных всходов, создание наиболее благоприятных условий для роста и развития растений в течение всего вегетационного периода — важные условия для получения богатого урожая.

Прикатывание

Необходимо вслед за посевом сахарной свеклы почву прикатывать. Этот прием имеет большое значение для своевременного получения дружных и полных всходов.

Как известно, при предпосевной обработке несовершенными орудиями почва рыхлится на большую, чем требуетсѧ для заделки семян, глубину. При такой обработке нижний более влажный слой почвы перемешивается с верхним иссушенным слоем. Кроме того, нарушается капиллярность, вследствие чего влага из нижних горизонтов почвы не поступает. Семена в этом слое находятся как бы в подвешенном состоянии. В этом случае почва вокруг семян часто высыхает раньше, чем успевают появиться всходы, или они появляются с большим опозданием. При прикатывании почва вокруг семян уплотняется, благодаря чему достигается лучший контакт семян со средой и обеспечивается приток влаги из нижних горизонтов. Прикатывание рекомендуется проводить вслед за посевом, если почва не прилипает к каткам. При налипании почвы на катки прикатывание получается некачественное, нарушается размещение семян в рядках, усиливается образование корки. Опоздание же с прикатыванием отрицательно оказывается на дружности всходов.

Передовики — свекловоды не допускают разрыва между севом и прикатыванием. В агрегате с катками применяют гвоздевки (брусья с гвоздями), что способствует уменьшению испарения влаги и предохраняет почву от образования корки. Прикатывание, как правило, проводят в один след, а в годы с засушливой весной — в два следа: первое — вдоль посева, второе — по диагонали.

Прикатывание лучше проводить рубчатыми катками: при этом меньше опасности выдувания всходов. Если нет рубчатых катков, почву прикатывают гладкими катками в агрегате с гвоздевками или рабкоронками.

Боронование

Новой технологией возделывания одноростковой свеклы

предусматривается боронование — сплошное рыхление почвы до всходов и после их появления для того, чтобы сохранить запас влаги в почве, уничтожить появившиеся сорняки, улучшить условия прорастания семян, а также предупредить образование почвенной корки и поражение всходов корнеедом.

Однако несвоевременное боронование может привести к неравномерной изреженности всходов. Поэтому важно правильно выбрать срок боронования. Его следует проводить не позже, чем за 2—3 дня до появления всходов, когда сорняки подходят к поверхности почвы и находятся в фазе так называемой белой ниточки, а семена свеклы только «наклонулись» (почва при этом должна быть уплотненной). В это время сорняки легко уничтожаются, а ростки свеклы не повреждаются. Продолжительность такого состояния сорняков и свеклы всего 2—3 дня, поэтому опоздание с боронованием отрицательно оказывается на развитии растений.

Второе боронование посевов проводят в фазе развитой вилочки или при образовании первой пары настоящих листьев. В это время новые сорняки, которые начали всходить после первого боронования, находятся в фазе белой ниточки.

Довсходовым и послевсходовым боронованием уничтожается 90—95 процентов сорняков, растения же свеклы при этом изреживаются на 15—25 процентов. Нельзя бороновать посевы свеклы, когда всходы ее только что появились: в это время они сильно повреждаются. Следует отметить, что однократное боронование по всходам не обеспечивает эффективного уничтожения сорняков. От по-

сева до образования одной-двух пар настоящих листьев проходит более десяти дней. За этот период сорняки укрепляются настолько, что уничтожить их однократным боронованием очень трудно. Поэтому необходимо своевременно применять как довсходовое, так и послевсходовое боронование.

До всходов боронуют посевы легкими боронами на второй передаче трактора, а после всходов — специальными прополочными или сетчатыми боронами на первой передаче трактора. При отсутствии этих борон послевсходовое боронование выполняют легкими или средними зубовыми боронами,

СПЕЦИАЛИСТЫ СОВЕТУЮТ

в зависимости от уплотнения почвы. Оба боронования проводят поперек посевов при условии густоты не менее 100—150 тыс. растений на гектар.

При бороновании нельзя допускать засыпания всходов свеклы землей. Для более плавного прохождения борон к сцепке их крепят на коротких поводках так, чтобы передние зубья борон едва касались поверхности почвы. При бороновании нельзя допускать забивания борон землей. Нужно внимательно следить за их работой и своевременно очищать, чтобы не повредить всходы.

Для боронования, как уже говорилось, используют прополочные сетчатые, зубовые средние и легкие бороны и гвоздевки. В зависимости от физического состояния и влажности почвы, состояния растений, а также засоренности поля эффективность различных борон неодинаковая. На уплотненных почвах средние бороны в сравнении с рабкоронами дают лучшие результаты. При раннем послепосевном бороновании хорошее качество работы обеспечивают гвоздевки.

Прореживание

После того, как растения укрепляются (через два-три дня после второго боронования), приступают к прореживанию посевов, или так называемой букетировке посевов, культиваторами с лапами-бритвами и заканчивают в самые сжатые сроки — в три-четыре дня. Свекла в это время обычно находится в фазе первой пары или начала образования второй пары настоящих листьев.

Прореживание посевов в более поздние сроки, при образовании трех пар настоящих листьев, приводит к так называемому стеканию. В результате затяжения черешки листьев вытягиваются в длину, листовые пластиинки развиваются слабо, рост растений задерживается. Все это ведет к недобору урожая приблизительно 20—50 центнеров корней с гектара.

При прореживании посевов сахарной свеклы культиватором «КРУ-54» размещение рабочих органов (лап — бритв на культиваторе) производится по такой схеме: лапки-бритвы расставляются так, чтобы за культиватором вырез свеклы был 30 см и длина букета 15 см или вырез свеклы должен быть 27 см, а длина букета 18 см, или вырез свеклы 45 см, длина букета 22 см. Последнее применяется на более засоренных почвах. После такого прореживания сахарная свекла на плантации принимает вид квадратно-гнездового посева.

Прореживать всходы ни в коем случае нельзя тупыми лапами, так как растения при этом присыпаются землей, а сорняки остаются неподрезанными. Чтобы не допустить повреждения растений, прореживание осуществляют на первой передаче трактора.

При прореживании лапы-

бритвы устанавливают на глубину рыхления в 4—5 см. Важно также обеспечить прямолинейность проходов тракторного агрегата поперек рядков. Для этого при первом проходе агрегат направляют по вешкам, которые расставляют по прямой линии на расстоянии 50—60 см одну от другой. На культиватор устанавливают маркеры от свекловичных сеялок. Вылет правого и левого маркеров должен быть 225 см.

При возделывании одноростковой свеклы по новой технологии вместо ручной разборки букетов проводят боронование через два-три дня после прореживания. При густоте менее 100 тыс. на 1 га букеты разбирают вручную. В букете должно оставаться два-три более развитых растения.

На плантации сахарной свеклы, где было проведено поперечное прореживание по выше указанным схемам, можно проводить продольное и поперечное рыхление почвы.

В зависимости от состояния свеклы, влажности и уплотненности почвы, засоренности поля устанавливают количество, а также глубину и сроки рыхления. На почвах с прочной структурой достаточно провести два продольных и одно поперечное рыхление. На заплывающих почвах количество продольных рыхлений увеличиваются до трех, поперечных — до двух. На сильно заплывающих серых лесных почвах число продольных рыхлений увеличиваются до четырех, поперечных — до двух. При каждом проходе рыхлят почву на разную глубину. Поперечные рыхления проводят на глубину 6—8 см, продольные — 8—10 и 10—12 см.

После каждого дождя, уплотняющего почву, по мере появления сорняков проводят продольные и поперечные рыхления. Перед уборкой между рядья также рыхлят. Предуборочное рыхление облегчает работу комбайнов и способствует получению значительных прибавок урожая. Неглубокие рыхления делают бритвами, глубокие — долотами. На каждое между рядье устанавливают одно-два долота, а сзади — одну бритву для заделки борозд, образующихся при проходе долот. Защитная зона при первых рыхлениях 7—9 см, при последующих — 12—14 см. Для получения высокого урожая сахарной свеклы своевременное рыхление почвы в между рядьях и рядах имеет большое значение.

И. БОРОЗДУХА,
старший научный сотрудник
Всесоюзного научно-исследовательского института сахарной свеклы.
Совхоз «Заря».

В шестом году семилетки на полях нашего управления сахарную свеклу возделывают 19 механизированных звеньев на площади 995 гектаров.

Пять звеньев возделывают свеклу по методу знаменитого свекловода страны Светличного.

Свекловоды взяли обязательство с каждого гектара получить по 200 центнеров свеклы.

Животноводы управления получат 199 тысяч центнеров ценного питательного корма.

СЕРДЕЧНАЯ БЛАГОДАРНОСТЬ

Мы в свое время не сумели получить среднее образование и решили пополнить наши знания в вечерней школе.

У нас был большой перерыв в учебе, и нам нелегко было учиться. Классный руководитель Мария Александровна Шкапар, математик Василий Ильич Тумашов, физик Валентина Васильевна Шабалина, химик Александра Ивановна Назарова, историк Иван Карпович Поликаренко не жалели сил и

времени, чтобы мы успешно окончили 8 классов.

От всей души мы благодарим этих учителей, а также директора школы Василия Михайловича Тетеркина. Здоровья и счастья вам в жизни, наши добрые воспитатели!

Н. ЯЦЫН,
С. ФИЛАТОВ,
А. МАХАЛОВ,
П. ПОЧУЕВ,
выпускники школы.

У меня трое детей: Лариса, Саша, Боря. Мне нелегко приходится их воспитывать. Домой я прихожу с работы поздно вечером, часто бываю в командировке. Мой муж, бывший учитель школы № 2, вернулся с фронта раненый и вскоре умер. Вся забота о детях легла на мои плечи.

Материнскую ласку, настоящую заботу получили мои ребята со стороны учителей школы № 2. Это их большая заслуга в том, что дети растут

настоящими советскими людьми. Лариса, получив аттестат зрелости, поступила в полиграфический техникум в гор. Новосибирске. Она успешно его окончила и сейчас уже работает. Саша окончил 8-й класс, а Боря — 5-й.

Сердечно благодарю учительский коллектив школы № 2 за хорошее воспитание моих детей.

А. АКАЕВА,
продавец универмага.

МОЛОДЦЫ СПОРТСМЕНЫ!

Во многих школах нашего района во время учебного года работали различные физкультурные секции: волейболистов, легкоатлетов, акробатов и т. д. Хорошо была поставлена внеklassическая работа по физическому воспитанию в Тарасовской средней школе (преподаватель Н. П. Поваренкин), школе № 2 (В. Д. Кротов и Е. С. Мурашкин), в Падунской средней школе (В. И. Лыманюк), в Краснинской восьмилетней (В. П. Смирнова).

Недавно состоялись соревнования по русскому хоккею и легкой атлетике, в которых участвовала половина школьников района.

Судья — информатор объявляет по микрофону о начале соревнований. Состязания открылись забегом на 60 метров. Победителем на этой дистанции среди мальчиков вышел учащийся школы № 2 Петя Манохин, а среди девочек — Раи Кокорева из Тарасовской средней школы.

Дальше всех прыгнул Сере-

жа Чуклинов, среди девочек — Зоя Колбаскина. Победителем в четырехборье оказался также Петя Манохин. Он набрал 230 очков. Среди девочек сильнейшей была Раи Кокорева (212 очков).

Первое место по легкой атлетике заняли учащиеся школы № 2. Совсем немного от них отстали тарасовцы.

Команда мальчиков школы № 2 в составе Коли Колмагорова, Пети Манохина, Юры Мальцева, Сережи Чуклинова, Димы Устинова, Володи Южанина и команда девочек Тарасовской школы в составе Гали Бабушкиной, Зои Колбаскиной, Раи Кокоревой, Любы Торба, Гали Аксеновой и Гали Прейс.

отстаивали честь района на областных соревнованиях. Ребята не подвели. Они заняли первое место и всем составом поехали в гор. Улан-Удэ на республиканские соревнования.

Хочется от души пожелать нашим школьникам новых спортивных успехов!

Л. АРТАМОНОВА.

За рубежом

ЦЕННЫЙ ДАР

МОГАДИШО. Посольство СССР в Сомалийской Республике преподнесло в дар библиотеке Центрального Комитета правящей партии «Лига молодых сомалийцев» (ЛМС) коллекцию книг в полторы тысячи экземпляров, включающую произведения советской художественной и политической литературы на арабском, английском и итальянском языках.

ДИСКРИМИНАЦИОННЫЕ ДЕЙСТВИЯ США

МЕХИКО. По существующему соглашению США обязаны поставлять Мексике хорошую воду для орошения. Тем не менее США направляют на мексиканские поля воду, которая перед тем использовалась для промывки солончаковых почв на американской территории. В результате за последние 30 месяцев такого «орошения» почв в негодность пришли 450 тысяч га; 300 тысяч землевладельцев, проживающих в долине, потерпели значительный ущерб.

ОДНА ПЯТАЯ АМЕРИКАНСКИХ СЕМЕЙ БЕДСТВУЕТ

ВАШИНГТОН. Член оперативной группы при президенте США по борьбе с бедностью заявил, что одна пятая американских семей не имеет средств для удовлетворения самых элементарных потребностей. В стране бедствуют 11 миллионов детей, или одна шестая часть американской молодежи, 43 процента всех фермерских семей, 37 процентов семей, в которых глава семьи имеет лишь начальное образование, и 44 процента всех семей цветного населения США.

ТАСС.

Гримасы „свободного мира“

НЕ СТОЛКОВАЛИСЬ

Жители одной из улиц в местечке Лав-Дин английского графства Гэмпшир не поверили своим глазам, увидев, что левая сторона проезжей части улицы оказалась заасфальтированной, а правая осталась, как и была, проселочной дорогой с ухабами и выбоинами.

Вскоре загадка объяснилась. В ведении каждого из двух местных органов власти входит лишь по одной стороне этой дороги. Одни представители власти решили возводить вдоль дороги дома и распорядились, чтобы вдоль домов были сделаны тротуары, а дорога заасфальтирована. Между тем, правая сторона дороги находится в распоряжении другого органа власти, который со своей стороны не принял ничего для приведения дороги в порядок.

Ф. КАТЛЕР,
корреспондент ТАСС.

КУРАМ НА СМЕХ

Официальные круги Испании намереваются собрать 10 миллионов подписей, чтобы выдвинуть Франко кандидатом на Нобелевскую премию мира. Уж не рассчитывают ли эти самые круги, язвительно замечает шведская газета «Стокгольмс-

тиднинген», посмертно присудить премии мира Муссолини и Гитлеру? Ведь именно они поставили у власти Франко, которого нынешние его верноподданные пытаются сделать символом мира.

И. МОКРЕЦОВ,
корреспондент ТАСС.

РУКА ГОЛЛИВУДА

Два маленьких итальянца — братья Антонио и Федерико Рокко — играли в войну. Неожиданно старший из них — Антонио выхватил нож и вонзил его в грудь мальши. Произошло это в Неаполе, в доме № 15 по улице Альвино.

А. КРАСИКОВ,
корреспондент ТАСС.

УСТРАШАЮЩАЯ ЦИФРА

Член английского парламента от консервативной партии Джон Пейдж обратился к восьми английским министрам с просьбой выяснить, какое количество различных формул и анкет обрушивают они все вместе на многострадальных «про-

стых людей». Затем Джон Пейдж сообщил о результатах своих исследований. Они оказались потрясающими: в этих восьми министерствах циркулирует в общей сложности 13.640 различных форм.

П. ГРЕГОРИ,
корреспондент ТАСС.

В БРАТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАНАХ



В Народной Республике Болгарии широко используется полиэтиленовое полотно при сооружении оранжерей. Этот химический материал прекрасно пропускает свет и создает условия, способствующие быстрому созреванию овощей.

Такое строительство обходится намного дешевле по сравнению с сооружением стеклянных оранжерей.

На СНИМКЕ: строительство оранжерей из полиэтилена в государственном земледельческом хозяйстве близ города Стара-Загора.

КНИЖНАЯ ПОЛКА

ратуры. М., «Книга», 1964. 57 страниц.

Г. Черемисинов. Разумно использовать удобрения. Пособие для агрономического всеобщего. М., «Россельхозиздат», 1964. 763 страницы.

А. Чудновский. Что такое агрофизика. М., «Физматгиз», 1963. 86 страниц.

В. Боровик. Хозяйственный расчет в колхозах. М., «Экономиздат», 1964. 164 страницы.

Д. Бурнашева. Что надо знать сельскохозяйственным рабочим и служащим о разрешении трудовых споров. М., «Профиздат», 1964. 47 страниц.

А. Морыганов и В. Твердовский. Как совхоз стал рентабельным. М., «Московский рабочий», 1964. 76 страниц.

Основы экономики социалистического сельского хозяйства. Учебное пособие для заочного повышения квалификации счетно-бухгалтерских работников. М., 1963. 415 страниц.

Я. Сазанский. Нормирование труда в сельском хозяйстве. М., «Экономиздат», 1964. 168 страниц.

М. Сидельников. Долгосрочное кредитование колхозов. М., «Госфиниздат», 1963. 60 страниц.

Показывает КЕМЕРОВО

ПЯТНИЦА,

12 ИЮНЯ

11.00. Киножурнал.

11.10. «Сорок первый». Художественный фильм.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:

19.00. Телевизионные новостями.

19.10. Киножурнал.

19.20. «Навстречу спросу покупателей». Репортаж с выставки.

19.50. «Сорок первый». Художественный фильм.

21.15. Календарь полевых работ.

21.25. «Зори кубанские». Фильм-концерт.

СУББОТА,

13 ИЮНЯ

18.00. Для малышей. «Про сороконожку и сеггера Джека».

18.25. Международное обозрение.

18.40. Репортаж дня.

19.00. «Великая сила дружбы и братства». Хроникальный фильм.

19.20. «У самого Тихого». Телеочерк.

19.50. «Георгий Саакадзе». Художественный фильм. I серия.

21.15. «Поэт популярная

греческая артистка Иованна». Концерт.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 14 ИЮНЯ

17.00. Для школьников. «У нас в гостях».

17.50. «Куда бы она ни шла». Художественный фильм.

19.05. Любителям поэзии.

19.25. «Приезжайте в наш любимый город». Фильм-концерт.

19.40. «Твой ровесник».

20.40. «Георгий Саакадзе». Художественный фильм. II серия.

22.10. «Знакомы ли вам эти мелодии?». Концерт-загадка.

Заместитель редактора
С. Д. ЖУЖГАН.

Курдюкова Надежда Александровна, проживающая в д. Ваганово Промышленновского района, возбуждает дело о расстройстве брака с Курдюковым Василием Кирилловичем, проживающим в Архангельской области.

Дело будет рассматриваться в Промышленновском народном суде.

АДРЕС: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. Телефоны: редактора 0-79, зам. редактора 0-116, секретаря и отдела культуры и писем 6-56, отдела сельского хозяйства 1-31, типографии 1-09.